Ateliers débat autour d’un film thématique issu du festival du film d’éducation des CEMEA
 
Vos propositions d'interventions  
 
- Référent de cette action / contact : Laurie PINSARD lpinsard@cemea-paca.org 04 91 54 25 36 
 
[bookmark: _Hlk126832448]-Contenu de l’action : Ateliers débat autour d’un film thématique issu du festival du film d’éducation des CEMEA : https://festivalfilmeduc.net 
 
Objectifs : Apprendre de manière individuelle et collective à se préparer pour voir une œuvre cinématographique 
Permettre les expressions de chacun, les échanges des ressentis après le visionnage 
Engager un débat de fond sur les thématiques choisies. Prendre en compte l’avis de chacun, développer son esprit critique au sein d’un débat éclairé et constructif. 
Nous disposons d'une banque de films issus du Festival International du Film de l'Education  (FIFE) qui à lieu chaque année à Evreux, en partenariat avec l'association des CEMEA. 
Tous les films qu'ils soient des longs métrages ou des courts métrages, abordent des thématiques fortes et variées : enfance, genre, racisme, quêtes d'idéals, dépendances (...), handicap, santé, engagement, environnement… Nous proposons d'associer à ces films un accompagnement culturel qui permettes à la classe d'aborder à la fois l'objet filmique et de traiter sa thématique forte. Ces accompagnements se mettent en place lors de temps avant le visionnage du ou des films, ainsi qu'après le film, lors d'un temps dédié à l'expression des participants.  
Ce travail est à construire avec l'enseignant : en fonction des thématiques qu'il souhaite aborder nous pourrons sélectionner des films à proposer à la classe et mettre en place l'accompagnement culturel associé. 
Afin de mettre les élèves en dynamique, leur apporter des outils de préparation avant le visionnage et travailler un cadre d’expression après chaque film, il est préférable de mettre en place 2 séances de 3h. 
Dans chacune des séances, nous pourrons proposer entre 1 et 3 films selon la préparation avec les enseignants. 
 
-Durée : 2 séances de 3h 
 
-Temps scolaire        Temps extra scolaire   
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-Tarification : 800 euros les 2 ateliers de 3 heures par groupe classe + frais de transport si hors 13 
 
2 formateurs des CEMEA encadreront les ateliers. 2 salles de travail seront nécessaires pour diviser occasionnellement le groupe en deux. 
